

## 我国网民规模10.32亿 互联网普及率达73%

25日,中国互联网络信息中心(CNNIC)发布第49次《中国互联网络发展状况统计报告》。《报告》显示,截至2021年12月,我国网民规模达10.32亿,较2020年12月增长4296万,互联网普及率达73%。

《报告》显示,2021年我国网民总体规模持续增长。一是城乡上网差距继续缩小。我国现有行政村已全面实现“村村通宽带”,贫困地区通信难等问题得到历史性解决。我国农村网民规模已达2.84亿,农村地区互联网普及率为57.6%,较2020年12月提升1.7个百分点,城乡地区互联网普及率差异较2020年12月缩小0.2个百分点。二是老年群体加速融入网络社会。得益于互联网应用适老化改造行动持续推进,老年群体连网、上网、用网的需求活力进一步激发。截至2021年12月,我国60岁及以上老年网民规模达1.19亿,互联网普及率达43.2%。老年群体与其他年龄群体共享信息化发展成果,能独立完成出示健康码/行程卡、购买生活用品和查找信息等网络活动的老年网民比例已分别达69.7%、52.1%和46.2%。

### 国际

#### 巴西里约州暴雨灾害 死亡人数升至210人



巴西里约热内卢州民事警察局24日发表公报说,该州山区城市彼得罗波利斯本月15日暴雨灾害造成的死亡人数已升至210人,依然有48人失踪。

警方确认,在遇难者中有124名女性、86名男性,其中包括40名儿童。24日,彼得罗波利斯市政府将因泥石流而堵在一个社区入口的三块巨石炸开,并迅速清理道路,让这个被隔绝了一周多的社区与外界恢复联系。

彼得罗波利斯市长邦滕波在24日举行的记者会上说,目前急需解决受灾民众的安置问题。

#### 阿富汗8名医务工作者 遭枪击身亡

24日,阿富汗8名医务工作者在该国北部昆都士省和塔哈尔省遭枪击身亡。目前,尚无任何组织声称制造了枪击事件。

昆都士省一名不愿透露姓名的官员24日对记者说,在该省首府昆都士市和伊玛目萨希卜地区,包括4名女性在内的7名小儿麻痹症疫苗接种工作

者遭枪击身亡。塔哈尔省一名官员说,在该省首府塔卢坎市郊区,一名小儿麻痹症疫苗接种工作者遭枪击身亡。

阿富汗公共卫生部21日在全国范围内启动小儿麻痹症疫苗接种工作,为阿富汗910万5岁以下儿童接种疫苗。

#### 给“问题少年”买枪 美国校园枪击案嫌疑人父母将受审



美国一名法官24日裁定,去年11月一起中学枪击案嫌疑人的父母将因“非自愿过失杀人”等指控接受审判,因为有足够证据显示他们明知儿子是“问题少年”却还给他购枪作为礼物。路透社报道,这是美国首例父母因未成年子女涉嫌校园枪击而受指控的案件。

去年11月30日,15岁的美国中学生伊森·克伦布利在密歇根州底特律市附近的牛津镇中学内持枪行凶,造成4名学生死亡、7人受伤,酿成美国当年人员伤亡最惨重的校园枪击事件之一。

警方调查发现,伊森所用枪支为父母买来送给他的圣诞节礼物。密歇根州奥克兰县检察官据此对伊森父母詹姆斯·克伦布利和珍妮弗·克伦布利提起指控。

### 国内

#### 金星、火星、月亮 27日和28日上演“双星伴月”

天文科普专家介绍,2月27日和28日这两天清晨,金星、火星和月亮将连续在东南方低空近距离“欢聚”。届时只要天气晴好,全国各地感兴趣的公众在日出前凭借肉眼就能观赏到这幕趣味画面。

天文科普专家修立鹏介绍,27日和28日清晨6时左右,在东南方低空,微微晨光中,一弯残月如银钩斜挂,似小舟摇曳。在残月左上方不远处有一颗

异常醒目的亮星,它就是以“启明星”姿态出现的金星。以金星为参照,在其右下方不远处,仔细观察会发现,有一颗微微泛红的星星,这就是在消失了大半年后,刚刚重新回到人类视野的火星。

修立鹏提醒,感兴趣的公众要想目睹“双星伴月”这一趣味天象,一定要早起,观测时要选择东南方空旷、视野开阔的场地。

#### 贵州一煤矿顶板垮塌 造成14人被困



25日,贵州省黔东南苗族侗族自治州贞丰县人民政府发布消息,25日8时40分左右,贞丰县龙场镇三河顺助煤矿发生一起事故,初步判断为顶板垮塌。经初步核实,14人被困。

事发后,省州县相关负责同志立即率矿山监察、能源、应急、公安、卫健等部门人员赶赴现场抢险救援。目前,各项工作正积极开展。



#### 侦破制售假药劣药大案

记者2月25日从公安部获悉,公安部1月部署集中开展依法严厉打击制售假药劣药犯罪重点攻坚专项工作以来,全国公安机关迅速行动,加大药品犯罪打击力度。河北、吉林、黑龙江、江苏、福建、重庆公安机关侦破一批制售假药劣药等药品犯罪大要案件,捣毁黑窝点22处,涉案金额2.7亿余元。

### 趣闻

#### 一只狗遇到豹子 疯狂吠叫将其赶走



据《印度快报》近日报道,印度一只狗在小路上遇到一只豹子,这只狗疯狂吠叫将豹子赶走。

视频显示,一只狗卧在一条小路上,旁边还停着一辆汽车,一只豹子突然从旁边的草丛里跑出来,这只狗对着豹子疯狂吠叫,与豹子对峙。过了一会儿,豹子向后退了几步,然后往旁边草丛走去。这只狗继续叫着,坚守自己的位置,最终将豹子赶走。这段视频在社交媒体上迅速走红,网友纷纷为这只狗的勇敢点赞。

#### 一只喜鹊为引人注目 站在居民家门口学狗叫



据澳大利亚媒体近日报道,在澳大利亚昆士兰州,一只喜鹊为吸引人的注意站在居民家门口学狗叫,非常有趣。

视频显示,这只喜鹊站在居民家的玻璃门前,旁边一只狗趴在地上看着它,随后喜鹊学起了狗叫,还发出类似小狗的呜咽声,想要吸引人的注意。

据动物专家介绍,喜鹊很擅长模仿其他鸟类、动物或者汽车发出的声音,是很聪明的一种鸟。